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SİRKÜLER SAYI: 2022/179                                                   03.10.2022 

 

  

EYLÜL AYINDA YAPILAN DÜZENLEMELERE İLİŞKİN 
HATIRLATMALAR 
 
Eylül ayında hazırlamış olduğumuz sirkülerlere istinaden mevzuatta meydana gelen 

değişikliklere ilişkin hatırlatıcı özet bilgileri dikkatinize sunmak isteriz. 

 

SGK TARAFINDAN E-TEBLİGAT UYGULAMASINDA PİLOT İLLER 
KAPSAMINA ANKARA DA DAHİL EDİLMİŞTİR 
 

SGK tarafından yayımlanan duyuruda e-tebligat sisteminin kapsamının genişletilmesi 

amacıyla 01.09.2022 tarihinden itibaren Ankara ilinde e-tebligat başvurusu yapmış ve 

yapacak olan muhataplara elektronik tebligat gönderilmeye başlanacağı açıklanmıştır.  

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 
GERÇEK FAYDALANICI TANIMININ AÇIKLANMASINA DAİR 
SİRKÜLER YAYINLANMIŞTIR 
 
Bilindiği üzere, 13.07.2021 tarih ve 31540 sayılı Resmi Gazete’de yayınlanan 529 Sıra 

No.lı VUK Genel Tebliği ile kurumlar vergisi mükellefleri ile diğer bazı kişilere “Gerçek 

Faydalanıcı Bilgisi Bildirimi” verme zorunluluğu getirilmişti. 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3454.pdf
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Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından yayınlanan 145 sayılı Vergi Usul Kanunu 

Sirkülerinde; gerçek faydalanıcının tanımı ve belirlenmesi, doğrudan ve dolaylı kontrol 

kavramlarının muhtevası ve en üst düzey icra yetkisine sahip kişilerin mahiyeti 

hakkında açıklamalarda bulunulmuştur. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 
SPOR KULÜPLERİ TARAFINDAN TUTULACAK DEFTER VE 
KAYITLAR HAKKINDA YÖNETMELİK YAYINLANMIŞTIR 
 

07.09.2022 tarih ve 31946 sayılı Resmî Gazete’de yayınlanan “Spor Kulüpleri 

Tarafından Tutulacak Defter ve Kayıtlar Hakkında Yönetmelik” ile spor kulüpleri ve üst 

kuruluşlar tarafından tutulacak defter ve kayıtlara ilişkin usul ve esaslar düzenlenmiştir. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

E-İRSALİYE UYGULAMA KILAVUZUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASI 
HAKKINDA DUYURU YAYINLANMIŞTIR 
 

E-İrsaliye Uygulama Kılavuzunda yapılan değişiklik ile belirli koşulların sağlanması 

halinde henüz e-irsaliye düzenlenmeden fiili sevkiyatın başlatılabileceğine dair 

bilgilendirmede bulunulmuştur. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

2022 YILI ASGARİ ÜCRET DESTEĞİ UYGULAMA USUL VE 
ESASLARINA DAİR GENELGE YAYINLANMIŞTIR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

“TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE AMERİKA BİRLEŞİK 
DEVLETLERİ HÜKÜMETİ ARASINDA GENİŞLETİLMİŞ BİLGİ 
DEĞİŞİMİ YOLUYLA ULUSLARARASI VERGİ UYUMUNUN 
ARTIRILMASI ANLAŞMASI” VE EKİ “MUTABAKAT ZAPTI”NIN 
(“FATCA” ANLAŞMASININ) YÜRÜRLÜK TARİHİ HAKKINDA KARAR 
YAYINLANMIŞTIR 
 
6032 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile FATCA anlaşmasının yürürlük tarihi 14 Haziran 

2021 olarak tespit edilmiştir. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

 

 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3455.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3456.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3457.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3458.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3459.pdf
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“TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE AMERİKA BİRLEŞİK 
DEVLETLERİ HÜKÜMETİ ARASINDA İMZALANAN “ÜLKE BAZLI 
RAPORLARIN DEĞİŞİMİNE İLİŞKİN ANLAŞMANIN” YÜRÜRLÜK 
TARİHİ HAKKINDA KARAR YAYINLANMIŞTIR 
 
 “Türkiye Cumhuriyeti Yetkili Makamı ve Amerika Birleşik Devletleri Yetkili Makamı 

Arasında Ülke Bazlı Raporların Değişimine İlişkin Anlaşma”nın yürürlük tarihi, 6033 

sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 1 Ocak 2019 ve sonrasında başlayan hesap 

dönemlerine uygulanmak üzere 24 Kasım 2021 olarak tespit edilmiştir. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 
DARPHANE SERTİFİKALARI İÇİN GVK GEÇİCİ 67. MADDE 
KAPSAMINDA UYGULANACAK VERGİ KESİNTİSİ ORANI %0 
OLARAK BELİRLENMİŞTİR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

GERÇEK FAYDALANICI BİLDİRİMİNE DAİR 529 SIRA NO.LI VERGİ 
USUL KANUNU TEBLİĞİNİN YASAL DAYANAK MADDESİNE DAİR 
DÜZENLEME YAPILMIŞTIR 
 
541 Sıra No.lı tebliğ ile gerçek faydalanıcı bilgisinin güncel, tam ve doğru şekilde 

bildirilmesine dair 529 Sıra No.lı VUK Genel Tebliğinin yasal dayanaklarından birisi 

olan VUK mükerrer 257. maddenin (4) numaralı bendi (9) numaralı bent olarak 

güncellenmiştir.  

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

TÜZEL KİŞİLERİN KUR KORUMALI MEVDUAT HESABINA 
DÖNÜŞTÜREBİLECEKLERİ DÖVİZ MEVCUDUNU 31.12.2021 İLE 
30.06.2022 TARİHLERİ ARASINDA SINIRLAYAN DÜZENLEME 
31.12.2021 İLE 30.09.2022 TARİHLERİ ARASINI KAPSAYACAK 
ŞEKİLDE GENİŞLETİLMİŞTİR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

30.09.2022 TARİHİ İTİBARİYLE YAPILACAK DEĞERLEMELERDE 
KULLANILACAK DÖVİZ KURLARI 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

Saygılarımızla,  

 

 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3460.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3461.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3462.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3463.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3464.pdf
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       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş. 

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars Denge, Direktör 

gogredik@mazarsdenge.com.tr

 

mailto:eyetkiner@mazarsdenge.com.tr
mailto:gogredik@mazarsdenge.com.tr

